

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Сергеевича на тему: «Формирование и функционирование инновационных интегрированных структур (агротехнопарков) в системе «производство – образование – наука», представленную в диссертационный совет Д 999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

В настоящее время процесс интеграции в аграрной сфере Российской Федерации как в теоретико-методологическом аспекте, так и с прикладной точки зрения, к сожалению, не увязывается с научным и образовательным потенциалом аграрных НИИ и вузов.

На наш взгляд, тема заявленная автором является весьма актуальной, кроме того в процессе ее раскрытия диссертант ориентирует решение проблемы формирования и функционирования инновационных интегрированных структур (агротехнопарков) в аграрном секторе с позиции системного подхода.

По нашему мнению, поставленная цель диссертационного исследования автором достигнута в полном объеме. Соискателем произведен глубокий анализ учебно-научно-производственной интеграции в сельском хозяйстве и выделены ключевые ее особенности.

В диссертационной работе Новикова И.С., на наш взгляд, четко представлены элементы научной новизны, которые включают теоретико-методологические положения, концепцию и организационно-экономическую модель агротехнопарка, методологические подходы и практические рекомендации, касающиеся процесса формирования и функционирования инновационных интегрированных структур.

Следует отметить, что предлагаемая модель формирования и функционирования агротехнопарка предусматривает и отображает все

стадии процесса экспериментального производства, подготовку молодых специалистов и коммерциализацию инноваций.

Оставляет хорошее впечатление методическая зрелость автора, которая позволила ему провести анализ инновационного потенциала сельского хозяйства с помощью анкетирования и выявить ключевые тенденции и барьеры, препятствующие процессу взаимодействия сельскохозяйственной науки, производства и образования.

Наряду с положительной оценкой диссертационной работы Новикова И.С., по нашему мнению, следует отметить некоторые слабые ее стороны.

1. Недостаточно обоснован алгоритм финансового участия резидентов в фонде агротехнопарка (рис.3, стр. 15).

2. Не совсем понятно, почему автор не выделяет в качестве звена агротехнопарка образовательное, исследуя вузы и НИИ, игнорирует школу и различные типы профессиональных образовательных учреждений.

Данные замечания не затрагивают концептуальные основы работы и не снижают ее достоинств. Она является законченным научным трудом, выполненным на высоком теоретико-методологическом уровне, сформулированные выводы имеют практическую ценность. Считаю, что Новиков Иван Сергеевич заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры маркетинга
ФГБОУ ВО РГАУ–МСХА имени К.А.Тимирязева,
доктор экономических наук, доцент

Адрес: 127550 г. Москва, ул. Тимирязевская, 49
Телефон: +(499) 977-92-71
e-mail: volodina@timacad.ru

Н.Г. Володина

